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XI LEGISLATURA 

Seduta n. 80 del 4 aprile 2022 

PRESIEDE IL PRESIDENTE MARINELLI 

     Assiste la segretaria della I Commissione, Loretta Lispi. 

Il 4 aprile 2022, alle ore 11:50, si è riunita la I Commissione assembleare permanente, 
convocata con nota del 30 marzo 2022 del Presidente della Commissione medesima (agli 
atti prot. n. 2085) in modalità mista, con la possibilità di intervenire presso la sala 3.27, al 
terzo piano della sede dell’Assemblea legislativa sita in Piazza Cavour n.23, ad Ancona o in 
modalità telematica mediante collegamento in videoconferenza, ai sensi della deliberazione 
dell’Ufficio di Presidenza n. 897 del 25 marzo 2020.  

Partecipano alla seduta la dirigente del Settore Beni e Attività culturali e la responsabile della 
Posizione organizzativa Comunicazione e marketing del turismo e della cultura della 
Regione Marche. 

Il Presidente, constatato che, a norma dell’articolo 27 del Regolamento Interno, la 
Commissione è stata regolarmente convocata e che, ai sensi del comma 2 dell’articolo 28 
del medesimo Regolamento, la Commissione è in numero legale, dichiara aperta la seduta. 

 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

  
- Approvazione verbali delle sedute precedenti. 
 

Il Presidente pone in votazione i verbali delle sedute n. 77, 78 e n. 79 rispettivamente del 21, 22 
e  28 marzo 2022.  

  
La Commissione approva all’unanimità.  
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

 
- Proposta di legge n. 98/22: “Modifiche alla legge regionale 2 aprile 2012, n. 5 
(Disposizioni 
regionali in materia di sport e tempo libero) 
 

Il Presidente dà la parola al Consigliere Ciccioli, in qualità di relatore di maggioranza, e al 
Consigliere Biancani, in qualità di relatore di minoranza. 
 
Al termine il Presidente pone in votazione il testo come di seguito indicato: 

 
Votazione: 
 
Articolo 1 - approvato all’unanimità; 
Articolo 2 - approvato all’unanimità; 
Articolo 3 – approvato all’unanimità; 
Inserimento Articolo 3bis – approvato; 
Articolo 4 come modificato– approvato all’unanimità. 
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Concluso l’esame e la votazione degli articoli il Presidente pone in votazione il testo della proposta 
di legge n. 98/22. 
 

La Commissione approva.  
 
 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

- Parere n. 66/22 “Approvazione Programma annuale Cultura 2022 – I stralcio” 
 
 
Il Presidente propone di nominare la Consigliera Biondi quale relatrice di maggioranza e la 
Consigliera Ruggeri quale relatrice di minoranza.  
 
La Commissione approva all’unanimità.   

 
Il Presidente dà la parola alla dirigente del Settore Beni e Attività culturali della Regione 
Marche la quale illustra il Programma annuale della Cultura 2022 con particolare attenzione 
agli obiettivi che si intendono raggiungere con l’adozione del I stralcio.  

 
Intervengono, oltre al Presidente, i consiglieri Ruggeri, Ciccioli e Biancani. 
  
Al termine il Presidente propone il rinvio. 

 
La Commissione concorda.  
 
 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 
 
- Parere n. 68/22 sullo schema di proposta concernente: “Piano Annuale degli interventi a 
favore degli emigrati marchigiani 2022, ai sensi della L.R. n. 39/97 – Art. 3 – Comma 4” 
 

Il Presidente dà la parola alla responsabile della Posizione organizzativa Comunicazione e 
marketing del turismo e della cultura della Regione Marche la quale illustra brevemente i 
contenuti del provvedimento e fornisce chiarimenti ai quesiti che vengono posti dai 
componenti della Commissione. 
 
Intervengono, oltre al Presidente, i consiglieri Biondi, Ruggeri e Ciccioli.  
 
Conclusa la discussione il Presidente, previa verifica del numero legale, pone in votazione per 
appello nominale, ai sensi del comma 3 dell’articolo 4 dell’allegato A alla DUP 897 del 25 
/3/2020, la seguente proposta di parere: 

LA I COMMISSIONE ASSEMBLEARE PERMANENTE  

VISTA - Delibera della Giunta Regionale n. 278 del 21 marzo 2022 – Richiesta di parere alla 
competente Commissione consiliare sullo schema di proposta concernente “Piano annuale degli 
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interventi a favore degli emigrati marchigiani 2022, ai sensi della L.R. n. 39/1997 – Art. 3 – comma 
4”. 

UDITI i relatori di maggioranza Biondi e di minoranza Ruggeri; 

PRESO ATTO delle risultanze della discussione generale;  

VISTO l’articolo 95 del Regolamento interno di organizzazione e funzionamento dell’Assemblea 
legislativa regionale delle Marche;  

DELIBERA 

 di esprimere parere favorevole con l’impegno a realizzare entro 90 giorni il network 
della nuova generazione. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: “La I Commissione assembleare 
permanente approva”. 

 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

 
- Proposta di legge n. 87/21 (testo base): “Interventi a sostegno delle vittime del dovere”, 

abbinata ai sensi dell’articolo 89 del Regolamento interno, alle proposte di legge n. 88/21: 
“Interventi a favore di eredi appartenenti alle forze dell’ordine, alle forze armate, ai vigili del 
fuoco e alle forze di polizia municipale caduti nell’adempimento del proprio dovere” e n. 
86/21: “Individuazione del Comune di Staffolo come riferimento regionale per la memoria 
delle vittime del terrorismo”. 
 
Il Presidente, preso atto che il relatore di maggioranza consigliere Baiocchi non è presente 
alla seduta, dà la parola alla consigliera Ruggeri quale relatrice di minoranza. 
 
Interviene poi, oltre al Presidente, il consigliere Ausili, in qualità di primo firmatario della 
proposta di legge n. 87/21, il quale conferma il proprio assenso circa l’abbinamento delle 
proposte in oggetto. Il Presidente informa altresì che analoga decisione è espressa dal 
Presidente Latini quale firmatario della proposta di legge n. 86/21. 
 
Pertanto, il Presidente, pone in votazione il testo abbinato come di seguito indicato:     

 
Votazione: 
 
Articolo 1 come modificato - approvato all’unanimità; 
Articolo 2 come modificato - approvato all’unanimità; 
Articolo 3 come modificato - approvato all’unanimità. 
 
In relazione all’articolo 3 bis, il consigliere Ausili chiede che venga riformulato il testo 
esplicitando il richiamo alla legge 266/2005.  La consigliera Ruggeri chiede la sospensione 
della votazione 3 bis per approfondire il tema relativo ai destinatari indicati all’articolo 3 bis. 
 
Il Presidente propone, pertanto, il rinvio della proposta di legge e l’approvazione del 
coordinamento tecnico. 
 
La Commissione concorda all’unanimità. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

 
- Esame parere del CAL e del CREL sulla proposta di legge n. 54/21: “Promozione e 

disciplina degli ecomusei” 
 

Il Presidente dà lettura dei pareri. 
 

La Commissione prende atto del parere favorevole formulato dal CAL e rispetto al parere   
condizionato espresso dal CREL e propone di accogliere le indicazioni contenute nel 
parere espresso dal CREL.  

 
La Commissione approva (assente dalla votazione il consigliere Biancani).    
 

 
Il Presidente propone infine l’approvazione finale della proposta di legge che viene approvata.  

 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

- Esame parere del CAL e del CREL sulla proposta di legge n. 83/21: “Trasformazione 
dell’ASSAM nell’Agenzia per l’innovazione nel settore agroalimentare e della pesca 
“Marche Agricoltura Pesca”. 

 
Il Presidente propone il rinvio. 
 
La Commissione concorda.  

 
 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 
 
- Proposta di legge n. 3/20: “Modifica alla legge statutaria 8 marzo 2005, n. 1” e Proposta di 
legge n. 9/20: “Modifiche alla legge statutaria 8 marzo 2005, n. 1 “Statuto della Regione 
Marche” (Abbinate ai sensi dell’articolo 89 del Regolamento Interno). 
 
Il Presidente tenuto conto dell’assenza del relatore di maggioranza, consigliere Baiocchi, 
propone il rinvio. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 
 
- Proposta di legge n. 102/22: ““Interventi straordinari per gestori di palestre e piscine    

connessi all'emergenza epidemiologica da Covid-19”. 
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Il Presidente propone di nominare, quale relatrice di maggioranza, la consigliera Marcozzi e 
quale relatore di minoranza, il consigliere Biancani.  

 
La Commissione approva. 
 
 

Al termine il Presidente comunica che sono pervenuti i pareri favorevoli espressi dal CAL e CREL 
in relazione alla proposta di deliberazione n. 3/2001 “Modifiche ai commi 75-ter e 75-quater 
dell’articolo 1 della legge 27 dicembre 2019, n. 160 (Bilancio di previsione dello Stato per l’anno 
finanziario 2020 e bilancio pluriennale per il triennio 2020-2022)” 
Nuova titolazione  
“Proposta di legge alle Camere concernente: Modifiche ai commi 75-octies, 75-novies, 75- 
duodevicies e 75-vicies ter dell’articolo 1 della legge 27 dicembre 2019, n. 160 (Bilancio di 
previsione dello stato per l’anno finanziario 2020 e bilancio pluriennale per il triennio 2020-2022)”. 
 
 
La Commissione prende atto dei pareri favorevoli. 
 
Il Presidente propone infine l’approvazione finale della proposta di legge che viene approvata.  
 

 
Non avendo nessun altro chiesto di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 
14:10. 
 

 

 

  Il Presidente               La segretaria  
Renzo Marinelli                                  Loretta Lispi  
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